

## Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



# ACCION

## DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración Temprado, 11.

Sábado 8 de Junio de 1935

FRANQUEO  
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—BUEL 782

# La Cámara aprueba el proyecto del ministro de Agricultura para resolver el problema triguero

TEMAS DEL DIA

## Casares, propagandista

Si hubiera de inventarse alguna vez una museología de gente desaprensiva, habría que encabezarla con el catálogo de la fauna política revolucionaria, que no sería lícito incluir dentro de la zoología general por un sentimiento de respeto hacia los mismos animales. El primer individuo de esa escala faunística vendría a ser por derecho propio Manuel Azaña; inmediatamente después, y a no gran distancia del primero, Santiago Casares Quiroga. Este sigue coadjutor del titirador del Ejército, al que su condición de administrador de monjas no le vedó ser el anticlerical más furibundo del infame bienio—con perdón de Fernando de los Ríos—, se ha atrevido a salir de su escondrijo para colaborar en la campaña zurda pro amnistía con un discurso mitinesco. «Tengo fe en los resultados de las elecciones—ha dicho el Neroncete de los refinamientos en el dolor ajeno—; si somos vencidos, nos resignaremos; si somos vencedores...» El orador dejó colgados de esos puntos suspensivos todos los suplicios que aún dejó inéditos aquel corazón de chacal cuando surgió la eventualidad de que los hombres del bienio volvieran a ocupar otra vez el Poder. En esos puntos suspensivos debe ver el lector las injusticias, los deshonestos; los rencores, venganzas y crímenes; el lodo, el fango y las lágrimas, que todavía sería capaz de inventar el lugarteniente del gobernante de Casas Viejas, si por una triste eventualidad para España, aquella cuadrilla de malhechores llegara a encaramarse nuevamente a las cumbres del Gobierno.

Esa amenaza idiota, lanzada en medio de los ardores de un mitin, ante una turba levantisca e indisciplinada, da una idea exacta de la torcida psicología de aquellos faunescos personajes, que reclaman la amnistía de los pasados crímenes, no por un natural sentimiento de pesar por el estrago hecho, sino por una aberración de sus malvadas tendencias, que ansían borrar las consecuencias de los delitos pasados por lo que suponen de impedimento para adueñarse otra vez del Poder, y desde allí desquitarse a mansalva.

La amnistía la quieren para eso; lo mismo que las íteras acosadas, si tuviesen lengua para implorar la benevolencia de sus cazadores, lo solicitarían también, a fin de luego poder lanzarse contra aquellos con mayores arreos y energías.

Indudablemente, los Estados se hallan todavía en los comienzos de su progreso político, al extender únicamente sus preceptos de medicina legal a los casos de enfermedades físicas contagiosas; y mientras no existan también lazaretos para recluir a los degenerados de corazón, lo mismo que se hace con los pobres leprosos, o se inventen parques zoológicos en donde se expongan a la admiración y befa de las gentes esos individuos de la especie humana que parecen haber degenerado de su condición específica, las sociedades, en general, y nuestra sociedad, en particular, no acabarán de verse libres de las amenazas de esos de esos monstruos.

Rodrigo de Arriaga

## Fundamentos de política exterior

Aunque las agencias telegráficas dedican un espacio suficiente para dar a conocer los discursos del Duce, cada vez más interesantes, es difícil señalar en esas informaciones a la Prensa la impresión exacta del ambiente de disciplinado entusiasmo que rodea al jefe del Gobierno italiano.

En pocos minutos, Mussolini explicó en la sesión de la Cámara toda la política internacional del fascismo, y su discurso fué objeto de estruendosas ovaciones, porque fijó con claridad los términos de los diferentes problemas que hay actualmente sobre el tapete.

No falta quien haga una evocación a las interminables discusiones parlamentarias y las compare con el resultado práctico del antiparlamentarismo. La transformación parece milagrosa. Los italianos insustanciales y parlachinos de hace unos años se han vuelto más comedidos y sustanciosos. Toda su exuberancia se concentra ahora en el entusiasmo con que aplauden al Duce, que sabe interpretar con tanta genialidad y maestría las más íntimas aspiraciones de su pueblo.

El contenido del último discurso merece la más alta ponderación. Refiriéndose a la Conferencia de Stresa, afirma que «es positivo que con tal solidaridad efectiva, constante, es posible una acción política de gran estímulo, encaminada a quitar los principales obstáculos que se

oponen a una pacífica convivencia de los pueblos europeos, exigencia más necesaria para la existencia y el porvenir Continentes».

La afirmación de que «todas las fronteras, las metropolitanas y las coloniales, son indistintamente sagradas y tienen que ser vigiladas y defendidas contra cualquier amenaza» ha resumido la política italiana. Ningún afán de imperialismo territorial, pero al mismo tiempo defensa de todas las actuales fronteras contra cualquier amenaza.

El pleito con Abisinia ha quedado dibujado con trazos clarísimos: «Na die debe esperar hacer de Abisinia una nueva pistola que estaría apuntando constantemente contra Italia, y que en caso de complicaciones en Europa haría insostenible la posición italiana en el África Oriental; todo el mundo comprende bien que cuando se trata de la seguridad de nuestros territorios y de la vida de nuestros soldados—agrega Mussolini—estamos preparados a tomar todas, hasta las supremas responsabilidades».

Así habla el jefe del Gobierno de Italia, sin jactancias, pero con la conciencia de su valer; Italia, que prefiere la paz, no cierra el paso a ninguna solución de concordia, pero se cuida también de formular, con toda claridad, los fundamentos de su política exterior.

Debaco Arnals

SE ADMITEN ESQUELAS  
HASTA LAS TRES DE  
LA MADRUGADA

## El ministro agrario solicita y obtiene su aprobación en una sola jornada

A este fin el Parlamento celebró ayer una sesión nocturna

El Estado adquirirá el trigo sobrante a precio de tasa

## La Ley está inspirada en el criterio que sostuvo el diputado turolense señor Igual

Madrid.—Se abre la sesión de la Cámara a las cuatro y diez de la tarde.

Preside el señor Alba. En el banco azul toman asiento los ministros de Industria y Agricultura.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Comín pregunta por qué no figura en el orden del día el asunto referente a la suspensión de las oposiciones.

El señor Alba: Eso es facultad exclusiva de esta presidencia.

Se entra en el orden del día.

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Agricultura al proyecto de Ley de trigos.

El ministro de Agricultura, señor Velayos, pide a los diputados brevedad en sus intervenciones por tratarse de un asunto de verdadera urgencia.

Los señores Estevanez, Ventosa y Albifana formulan algunas aclaraciones a la totalidad del dictamen.

El señor Casas combate el proyecto y dice que lo estima ruinoso.

El ministro señor Velayos hace el resumen de los discursos y rebate los argumentos de los oradores que han combatido el proyecto.

Comienza la discusión del artículo lado.

Se aprueban los dos primeros artículos y queda pendiente de votación el artículo tercero por haber sido admitida una enmienda presentada y defendida por el señor Cid.

Se discute y aprueba el artículo cuarto.

De nuevo se pone a debate el artículo nuevamente redactado y encuentra alguna resistencia en la Cámara.

Los señores Velayos y Chapaprieta justifican la admisión de la enmienda.

El señor Alba probone que se celebre sesión nocturna para aprobar el proyecto que se discute y la Cámara lo acuerda así.

Se suspende la sesión a las ocho y media de la noche.

Se reanuda a las diez y media.

Preside el señor Alba.

En el banco azul los ministros de Agricultura, Hacienda y Justicia.

Escasa animación en los escaños y en las tribunas.

El señor Casanueva lee dos proyectos de Ley.

Se reanuda la discusión de la Ley de Trigos.

El señor Cid dice que después del discurso pronunciado en la sesión de la tarde por el ministro de Hacienda, la Cámara se habrá dado cuenta de que los agrarios secundan la labor del Gobierno.

El señor Lamamié de Clairac por la Comisión así lo reconoce.

Denuncia que ha habido quien sin ser labrador ha obtenido préstamos

sobre trigo y dice que ello debe evitarse en la Ley.

El señor Chapaprieta: Me da igual una fórmula que otra pues lo que importa es que queden defendidos los intereses de los agricultores.

El ministro de Agricultura, señor Velayos, se congratula de la buena disposición de ánimo en que se encuentra la Cámara.

El señor Cid retira la enmienda.

El señor Alba: Como la enmienda fué aprobada no puede ser retirada, pero puede adoptarse una fórmula consistente en restablecer el primitivo dictamen.

Así se acuerda y queda aprobado el artículo tercero.

Se aprueba también el artículo quinto.

La Cámara se ha ido enmiendo.

El señor Lamamié de Clairac retira una enmienda al artículo sexto.

El señor Mendizábal pregunta si van a subsistir dos mercados para el trigo, vendiéndose en uno de ellos el grano a 49 pesetas mientras en el otro se paga a 52.

El señor Velayos: No importa que el sobrante de trigo se venda a 49 pesetas a condición de que a partir del primero de Julio se venda a 55.

Se aprueba hasta el artículo 14 inclusive.

El señor Mendizábal combate el artículo 15.

Dice que no hay razón para que los veinticinco millones se resten a los agricultores.

Pide que el beneficio que se obtenga con la importación de maíz se aplique a enjugar las pérdidas que ocasione la intervención del mercado triguero si se produjese alguna.

Anuncia que pedirá votación nominal para este artículo.

El señor Alba: Como no hay número suficiente de diputados, si su señoría persiste en su actitud habrá inutilizado esta sesión nocturna.

El señor Mendizábal: Yo quiero que se cumpla la Ley de Autorización de Febrero último.

El ministro de Agricultura: Yo creo que esa Ley está vigente.

El señor Mendizábal: Con esa declaración me basta.

Se aprueba hasta el artículo 18 y dos propuestas de Mendizábal de dos nuevos artículos.

Queda aprobado el dictamen.

La Cámara aplaude al señor Velayos. Los diputados desfilan ante el banco azul para felicitar al ministro agrario.

Seguidamente se levanta la sesión a la una menos diez de la madrugada.

## Congreso interesante

Algunas veces he tratado desde estas columnas de la Asociación que acaba de celebrar brillantemente su décimo Congreso Internacional en Frigurgo (Suiza); me refiero a la Asociación Católica Internacional de obreros para la Protección de los jóvenes que ostentan los colores blanco y amarillo—del Pontificado—en oposición a los blanco y rojo que son los de la Asociación protestante de Amigas de la Joven. Aunque lleva muchos años de existencia en nuestra patria en donde fué fundada por la infanta Paz de Borbón, se ha abierto paso muy latente a pesar de lo que es, de finalidad hermosísima, puesto que constituye esta finalidad todo lo que se relaciona con la mujer joven más expuesta que las de mayor edad a peligros morales que a su llegada a las grandes poblaciones les esperan y las acechan.

A raíz de los acontecimientos de 1931, la Junta de la que era presidenta de honor la infanta Isabel siempre dispuesta a hacer el bien, compuesta dicha Junta, la mayoría, por personas de la aristocracia, estuvo a punto de naufragar, pero el esfuerzo y el cariño que a la obra teníamos algunas y la abnegación de su actual presidenta señorita Elisa Calonge, presidenta del Comité Español, salvaron la Asociación que se va poco a poco reorganizando sólidamente, creándose nuevos Comités, habiéndose fundado en un año, los de Irún, Zaragoza, Pamplona, Reinos, reorganizando el de Bilbao, el de Avila, creado Port Bou y en vías de constitución Tarragona y La Coruña.

Los Comités que con el de Madrid jamás dycayeron y cuya labor merece caluroso elogio son los de Barcelona y San Sebastián; tienen perfectamente organizado su Secretariado y estas cifras entresacadas de las que el Comité de Barcelona nos ha enviado, darán idea del movimiento de esa Junta que con tanto celo y laboriosidad actúa.

En el año 1934, durante el tiempo de Secretariado que se tiene a diario de doce a una y media, se ha recibido 2 872 personas; se han inscrito 208 jóvenes, 156 españolas, 52 extranjeras.

Se han recibido 167 ofertas de colocación; 357 demandas; colocadas 86.

Se han gastado 6,517 pesetas en prestar a las jóvenes auxilio material, por diversos motivos, pago del título de maestra, gastos ocasionados por una enfermedad, pensiones, para defenderla otras veces de trabajo peligroso, vacaciones en el campo, a las enfermas, etc., etc.

El Comité de San Sebastián se ha ocupado de acuerdo con Agencias que antes actuaban solas, para estar al tanto de las jóvenes que van a París y Burdeos—a éste último punto muchas—alucinadas por jornales, salarios, etc. que unas veces son verdad, otras no, y que están en grave peligro de perderse. También acude a las estaciones, lo mismo que el reciente Comité de Irún que es de mucha importancia por ser frontera; el Comité de Reinos que lleva sólo unos meses de actuación merece un aplauso por lo bien que trabaja.

Por tanto la Asociación se va desvolviendo en España y esperamos que cuanto más y más se conozca con mayor simpatía se la mirará; su característica que la diferencia de las demás Asociaciones, aunque

tenga muchas idénticas a ellas, es la «Obra de las Estaciones» y de los Puertos; sabido es la gravísima exposición que es para muchachas; o bien extranjeras sin saber el idioma, o bien españolas que vienen de los pueblos, la llegada a las grandes poblaciones. No pocos de esos infames ganchos, masculinos y femeninos, están con las garras dispuestas en espera de que caigan en ellas las pobres avechillas sin experiencia. La Protección de las Jóvenes, con sus delegadas en las estaciones y en los puertos impide que se pierdan estas muchachas, las reciben, las amparan y las llevan a lugar seguro.

Y los carteles de la Asociación colocados en las estaciones—en España confiamos poder volver a ponerlos pues en el extranjero, aun en países no católicos los admiten por tratarse de obra de preservación—indican a las viajeras a donde pueden dirigirse con entera tranquilidad. La Asociación tiene en los pueblos, una delegada con la que se entiende para cuando viajan las jóvenes avisar al Secretariado, a fin de que se le salga a esperar; esta delegada marcha de acuerdo con el señor cura párroco que tanta ayuda presta a la Asociación.

En España es de justicia decir que las religiosas de María Inmaculada (servicio doméstico) han prestado el apoyo incondicional de sus casas para esta obra de la que también se ocupan con tanto celo en París donde poseen su «Foyer de la femme», fille, de resultados magníficos.

El Congreso que se ha celebrado en Frigurgo y al que han asistido la presidenta en España señorita Calonge ha sido interesantísimo; lo ha presidido monseñor de Reanon, obispo de Frigurgo, Lausanne y Ginebra, con la presidenta Internacional madame de Montencchi; allí con ceden tanta importancia a esta Asociación cuya cuna fué Frigurgo y allí tiene su Comité Internacional, que el presidente del Cantón de Frigurgo ha presidido varias sesiones y en la sala del Gran Consejo ha tenido lugar el Congreso.

Las Memorias nacionales se leyeron por turno y hemos de agradecer las españolas la ovación cariñosísima que acogió la lectura de la Memoria del Comité español y la labor realizada a través de tantas dificultades y de una tan grande incompreensión respecto de esta obra.

Todo ello nos ha de excitar a más y más intensificar la propaganda de esta Asociación de Protección de las jóvenes que camina en perfecta unión con la Acción Católica Femenina, a fin de que no quede una capital de provincia que no cuente con su Comité para que la labor de preservación pueda ser de frutos copiosos y consoladores.

El Secretariado de Madrid, funciona tres veces a la semana por la mañana en Fuencarral, 99 (servicio doméstico) y quien firma está a la disposición de las que deseen más detalles, muy contenta si estas líneas mueven a muchas señoras y señoritas a interesarse y trabajaren esta Asociación.

María de Echarri

Lea usted

ACCION

# NOTAS DE SOCIEDAD

## Ecos taurinos

### NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la joven esposa de nuestro estimado vecino don Jesús Olba.

Madre e hijo se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban nuestra enhorabuena más sincera.

### SUFRAGIOS

Con motivo de cumplirse el séptimo aniversario del fallecimiento de doña Eusebia Josa Muñoz, viuda de Serrano (don Pascual), ayer mañana, en la parroquial iglesia de San Andrés, celebráronse misas de aniversario que fueron aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha virtuosa dama turolense y oídas por numerosos convecinos que se honran con la amistad de la distinguida familia Serrano-Josa, a la cual renovamos nuestra sincera amistad y condolencia en tan señalada fecha.

Lea usted ACCION

La fecha del 30 del actual es la fijada por el gremio de camareros para celebrar su anunciada becerrada.

Esta será a beneficio de nuestro estimado amigo en la Prensa Manolo Abril.

Sabemos que en el día de hoy serán designadas las cuadrillas y manolas o presidentas que con su belleza han de dar realce a este festival taurino.

Apenas conocido su fin benéfico, el público lo ha acogido con verdadero agrado.

### Hotel Nuestra Señora del Pilar

Vistas a la Puerta del Sol  
Calefacción, Aguas corrientes,  
Cuartos de baño

### Pascual Ponce

Carretas, 13 — Teléfono 17.429  
— MADRID —

## Agrupación Musical Fabregat

Banda de música particular

SE OFRECE para todos cuantos actos oficiales y particulares (fiestas, procesiones, bailes, pasacalles, etc.), se celebren, tanto en la capital como en los pueblos de la provincia y fuera de ella.

Para contratos, dirigirse a: ALFONSO FERRER, calle Valcaliente, 8. — TERUEL.

## Terraza Aragón Hotel

### Inauguración de la temporada

Mañana domingo, de ONCE a DOS, extraordinario vermuth. Grandes conciertos.

Gran variedad en helados, mariscos, pastelería y fiambres.

Cerveza MAHOU, PILSEN y MUNICH

Vermuth Branca, Rol's de naranja, Orange Crup.

Especialidad en la preparación de Cocktails, Café exprés, Licores, etc.

### DIAS DE MODA:

Martes, jueves y sábados

# De la vida local y provincial

## Centros oficiales - DEPORTES -

### GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señor presidente de la Comisión gestora; señor propietario de las aguas minerales del pueblo de Camarena.

— Por orden del señor director general de seguridad, queda prohibida en todo el territorio nacional la proyección de la película titulada «Acto de Izquierda Republicana en Valencia», propiedad de la Casa Noticia rio Español.

### REGISTRO CIVIL

#### Movimiento demográfico:

Nacimientos.—María del Pilar Mateo Ibáñez, hija de Antonio y Vicenta.

Andrés Olba Bronchal, de Jesús y Matilde.

Matrimonio.—Manuel Juan Bolos de 23 años de edad, soltero, con Manuela Sáez Focadell, de 23, soltera.

Defunciones.—José María Ceito Méndez, de 80 años de edad, soltero, a consecuencia de asistencia.—Hospital provincial.

Miguel González Soriano, de diez meses; bronconeumonía.—Santiago, 12.

R. OBON SIERRA  
Garganta-nariz-oido  
Coso, 110-Tel. 46-39-Zaragoza  
Consulta en TERUEL:  
Días 29 y 30 de Junio  
ARAGON HOTEL



### Un fuerte apoyo para los niños

es el Jarabe Salud. Este famoso reconstituyente combate con segura eficacia inapetencia, debilidad, desnutrición, anemia.

Su actividad es maravillosa para fortalecer los huesos, enriquecer la sangre y favorecer el crecimiento normal de los niños.

El Jarabe de

### HIPOFOSFITOS SALUD

está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todo tiempo.

No se vende a granel.

Los purgantes irritan el intestino. El LAXANTE SALUD lo normaliza con suavidad. Grageas en cajitas precintadas. Pídanse en farmacias.

### FUTBOL

Como el equipo de Cuart de les Valls ha vencido recientemente a diferentes Clubs de la región valenciana, existe verdadero interés por presenciar el partido que mañana jugará aquí dicha «once» contra el Rápido.

Parece ser que dentro de unas semanas comenzarán a desfilar por nuestro campo equipos de Aragón.

La Directiva del Rápido, en sesión celebrada anoche, acordó no desplazar su equipo a Segorbe el próximo día 16 en vista de que para esa fecha tiene contratado al gran «once» del Sporting del Puerto de Sagunto, equipo que hasta el pasado año de 1931 contendía con los de segunda división.

Mañana, a las diez y media, tendrá lugar un interesante partido en los equios Iberia-Tranquilos.

### CICLISMO

Se ha corrido la etapa Puigcerdá-Gerona (150 kilómetros), de la vuelta Ciclista a Cataluña.

Esta etapa ha sido la más reñida de la Vuelta, alcanzándose velocidades de 34 kilómetros.

Cañardo hizo una magnífica carrera, consolidando su posición de líder. Su rival el luxemburgués Mersch, ha tenido una aparatosa caída, produciéndose lesiones en una pierna y en el brazo izquierdo y viéndose obligado a retirarse.

También se retiró el corredor Parra.

Cañardó y Cardona llegaron a la meta media hora antes de la prevista en el horario.

Al sprint ganó la etapa Cardona, a quien una hija de Cañardó entregó un ramo de flores.

Ambos emplearon en el recorrido 4 horas, 32 minutos y 55 segundos.

En tercer lugar llegó Hutz, con 4 h. 37 m. 12 s. Siguen Aguilar, Ezquerro, Sancho, Destrieux, Chafers, Rossemon, Prior y otros.

En primer lugar de la clasificación general figura Cañardo, con una diferencia de nueve minutos sobre Ezquerro, que es el segundo. A continuación van Hutz, Sancho, Destrieux, Chafers y Cardona.

## BOLSA

## Sección religiosa

### SERVICIO TELEGRAFICO

### BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:	
Interior 4%	75'75
Exterior 4%	90'50
Amortizable 5% 1920	96'75
Id. 5% 1917	95'00
Id. 5% 1927 con impuestos	94'25
Amortizable 5% 1927 sin impuesto	102'35

Acciones:	
Banco Hispano Americano	182'00
Banco España	589'00
Nortes	264'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	203'00
Explosivos	730'00
Telefónicas preferentes 7%	112'25
Cédulas Banco Hipotecario de España 5%	99'50
Id. Id. Id. Id. 6%	108'25
Cédulas Crédito Local Interprovincial 5%	00'00
Id. Id. Id. Id. 6%	102'05
Obligaciones Ayuntamiento Madrid 5 1/2% 1931	97'00
Id. Id. Id. Id. Teruel 6%	94'00

Monedas extranjeras	compra	venta
Francos	48'35	48'45
Libras	36'35	36'45
Dollars	7'34	7'36

### Guarnicioneros

Se necesitan oficiales y medicos-oficiales para la fabricación de Balones Foot-ball.

Dirigirse a:  
D. Alfonso Mesequer  
FABARA (Zaragoza)

**Bombas Siemens**

para riesgos sus cobros e indemnizaciones

PASCUAL Y GENIS, 6  
VALENCIA

Santos de hoy.—Ayuno con abstinencia.—Santos Maximino, Heracleo y Severino, obispos.

Santos de mañana.—Pascua de Pentecostés.—Santos Primo, Feliciano y Vicente, mártires.

### CULTOS

Cuarenta horas.—Se celebrarán durante el mes de Junio en la Iglesia de San Pedro.

Misa cantada a las nueve. La Exposición del Santísimo principiará a las seis de la tarde, y el Rosario a las siete y cuarto, terminando a las ocho, con la bendición de S. D. M.

Misas a hora fija:  
Catedral.—Misa rezada cada media hora desde las siete treinta hasta las doce.

Santiago.—Misas a las siete y media, ocho y nueve.

San Andrés.—Misas a las siete, ocho y media y la conventual a las nueve y media.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y treinta, ocho y a las once.

San Pedro.—Misa de alba a las seis menos cuarto y a las ocho.

San Juan.—Misas a las siete y media, nueve y doce.

Capilla del Hospital de Nuestra Señora de la Asunción.—Misas a las seis.

Santa Teresa.—Misas a las siete y media y ocho.

Santa Clara.—Misas a las siete y a las ocho.

CULTOS AL SAGRADO CORAZON DE JESUS  
En la Iglesia de Santa Clara de la ciudad de Teruel en todo el mes de Junio de 1935

Todos los días del mes misas rezadas a las seis y cuarto, siete y ocho.

Durante la de las siete habrá meditación. Por la tarde, a las seis y media, se rezará el Santo Rosario, se hará la lectura del mes, seguirá sermón en los días festivos, y terminará con cánticos al Divino Corazón, reserva y bendición con Su Divina Majestad.

Además despacho por el momento de la Leyría.

### HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040. MADRID

## INDISPENSABLE EN TODOS LOS CULTIVOS



### EL MEJOR ABONO NITROGENADO Y EL MAS ANTIGUO

CORRIENTE en sacos de origen de 100 kilos 15 kg por ciento de NITRÓGENO NÍTICO directamente asimilable

1 SOLO PRODUCTO 2 PRESENTACIONES

GRANULADO en sacos de origen de 50 kilos más de 16 por ciento de NITRÓGENO NÍTICO directamente asimilable

SOCIEDAD COMERCIAL DEL

**NITRATO DE CHILE**

PI Y MARGALL, 16, MADRID  
TELÉF. 94770 Y 94779

### JOSE MARIA CONTEL

Yagüe de Salas, 16.—TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros.  
«Cantabria» (INCENDIOS)  
Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios (PEDRISCO)  
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia  
Grandes comisiones

ANO  
El  
Par  
nes  
Cuar  
Madr  
ñana a l  
ron reu  
ministr  
A la s  
siguent  
sejo:  
«El G  
nido est  
y parlan  
plan par  
con el si  
tal:  
Ley de  
tricloma  
reforma  
tos, ley  
les, ley  
de Repo  
», ley d  
tuto Fer  
Para c  
sin perj  
que con  
Presupu  
ras, ha s  
a la mes  
tes:  
a) Ce  
gando, i  
nes pern  
b) Di  
nes, no  
las sesio  
c) A  
resortes  
extraord  
ciones si  
Otro s  
to el Go  
acabam  
Hemos  
del servi  
plantilla  
a los pol  
por la G  
Ademá  
despacho  
por el m  
cuenta d  
a partir d  
ximo ent  
de la Ley  
ría.  
Como  
gran imp  
mios de  
tudío def  
El mín  
partido c  
de Bases  
tria nació  
«El de A  
mo con s  
blación f  
el asunto  
o ponenc  
de Agrici  
Trabajo.  
En la n  
una resol  
do a que  
como pro  
servatori  
no ha ac  
Gobernac  
cido».  
NOTA C  
Madrid  
tados en  
celebrado  
la Presse  
Preació  
carácter  
ver las re  
los funcio  
tadura y  
de Dicter  
do del Co  
Deses  
de crédito  
grosos in  
Obras  
bando el  
rreteras  
presupue  
Instruc

# El Gobierno acuerda llevar a cabo en esta etapa parlamentaria intensa labor legislativa

## Para ello se establecerán sesiones de seis horas en la Cámara

Cuando sea preciso se llegará a las sesiones permanentes

Madrid.—Desde las diez de la mañana a las dos de la tarde estuvieron reunidos en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

A la salida el señor Lucía dió la siguiente referencia verbal del Consejo:

«El Gobierno, después de un detenido estudio de la situación política y parlamentaria, ha acordado fijar el plan para esta etapa de las Cortes con el siguiente cometido fundamental:

Ley de Presupuestos, ley de Resoluciones, ley del Paro obrero, ley reformando la de los Jurados Mixtos, ley de Asociaciones Profesionales, ley de Trigos, ley Electoral, ley de Repoblación forestal, ley de Prensa, ley de Defensa Nacional y Estatuto Ferroviario.

Para dar cima a este programa, y sin perjuicio de establecer, desde que comience la discusión de los Presupuestos las sesiones de seis horas, ha acordado también proponer a la mesa de la Cámara los siguientes:

a) Celebrar sesiones doble, llegando, si fuere preciso, a las sesiones permanentes.

b) Discusión de las proposiciones, no de ley, en las prórrogas de las sesiones.

c) Aplicar si fuere necesario los resortes reglamentarios de carácter extraordinario frente a las obstrucciones sistemáticas e injustas.

Otro asunto importante ha resuelto el Gobierno en el Consejo que acabamos de celebrar.

Hemos acordado mantener fuera del servicio y no incluirlos en las plantillas del Cuerpo de Vigilancia a los policías que fueron nombrados por la Generalidad de Cataluña.

Además de esto, refiriéndose al despacho ordinario, he de decir que por el ministro de Trabajo se dió cuenta del decreto que dispone que, a partir del día primero de Julio próximo entre en vigor el reglamento de la Ley de Coordinación Sanitaria.

Como se trata de un asunto de gran importancia y tuvimos apremios de tiempo, se ha dejado su estudio definitivo para otro Consejo.

El ministro de Industria nos ha remitido copia de su proyecto de Ley de Bases de protección a la Industria nacional.

El de Agricultura ha hecho lo mismo con su proyecto de Ley de Repoblación forestal. El Consejo entregó el asunto a estudio de una comisión o ponencia formada por el ministro de Agricultura y los de Industria y Trabajo.

En la nota oficiosa leerán ustedes una resolución de Estado accediendo a que don Pablo Casals figure como profesor de música del Conservatorio de Budapest. El Gobierno ha accedido a esta petición del Gobierno de Hungría muy complacido».

### NOTA OFICIOSA

Madrid.—De los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros celebrado esta mañana, se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Presidencia.—Prorrogando con carácter general el plazo para resolver las reclamaciones pendientes, de los funcionarios vejados por la Dictadura y presentadas antes del 31 de Diciembre de 1934, previo acuerdo del Consejo de ministros.

Desestimando varias peticiones de créditos para asistencia a Congresos Internacionales.

Obras públicas.—Decreto aprobando el plan de reparaciones de carreteras de firmes especiales, con presupuesto de 17.996.576 pesetas.

Instrucción.—Expediente sobre

construcción de una escuela en San Juan del Monte.

Nombrando rector de la Universidad de La Laguna al catedrático de la misma don Jesús Maimar y Dupla.

Trabajo.—Decreto reorganizando el Patronato de Política Social.

Decreto autorizando la lectura de un proyecto de Ley reformando la de Jurados mixtos.

Industria.—Propuesta de decreto sobre funcionamiento y enlace de los organismos que intervienen en la aplicación del sistema de contingentes.

Propuesta de decreto derogando el que creó la Cámara Oficial Hotelera de España.

Idem regulando la importación de maíz argentino en 1935.

Guerra.—Aprobando un expediente sobre obras de defensa de la base naval de Ferrol.

Marina.—Decreto autorizando al ministro para contratar, por procedimiento de concurso, la construcción de un depósito de aceites pesados en la base naval principal de Cartagena, valorado en 179.358'60 pesetas.

Estado.—Concediendo a doña Concha Espina la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Dando conformidad a la propuesta del Gobierno húngaro, sobre nombramiento de don Pablo Casals como profesor honorario de la Escuela Superior de Música de Budapest.

### SUSPENSION DE MITINES

Madrid.—El ministro de Gobernación, señor Portela Valladares, dijo esta tarde a los periodistas que se ha acordado suspender los mítines anunciados para el domingo próximo por los socialistas, tradicionalistas y Renovación Española.

Quedan autorizados únicamente los mítines organizados por los partidos gubernamentales.

Añadió que ha enviado al fiscal los números de «El Liberal» y «La Libertad» de hoy por publicar un artículo en el que denuncia un fantástico complot político.

Posteriormente el subsecretario de Gobernación, señor Echaguren, dijo que como no sería justo suspender los mítines organizados por los partidos de oposición y autorizar los actos organizados por los gubernamentales, el acuerdo de suspensión alcanzará a unos y a otros.

Añadió que el ministro ha concedido 500 pesetas a la muchacha que colaboró con los agentes en la detención del autor del atentado cometido días pasados en la calle de Lista.

FIRMA PRESIDENCIAL

Madrid.—El señor Lerroux estuvo hoy despatchando con el señor Alcalá Zamora.

Este firmó hoy las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Prórroga de los estados de alarma y prevención.

Estado.—Concesión del Collar de la Orden de Isabel la Católica al general Justo, presidente de la Argentina.

Justicia.—Autorizando la lectura en las Cortes de un proyecto de Ley agravando las penas para los delitos concebidos por medio de explosivos y de otro sobre traslado de jueces y magistratura.

Hacienda.—Prorrogando hasta primero de Julio el Presupuesto de Gastos e Ingresos.

Industria.—Derogando el decreto que creó la Cámara oficial Hotelera de España.

MANIFESTACIONES

DE ALBA

Madrid.—El señor Alba dijo hoy

## INFORMACION DEL EXTRANJERO

### Laval forma Gobierno y obtiene los plenos poderes

París.—A las 2'35 ha quedado formado el nuevo Gobierno, [cuya lista es como sigue:

Presidencia y Negocios extranjeros: Laval, independiente.

Ministros sin cartera: Herriot, radical socialista; Marin y Flandin, republicanos de izquierda.

Justicia: León Bernad; Unión Republicana.

Interior: Paganón, radical socialista.

Guerra: coronel Fabry, Centro Republicano.

Marina militar: Pietri, radical de izquierda.

Aire: General Denain.

Hacienda: Marcel Regnier, radical socialista.

Educación nacional: Marcombes, radical socialista.

Obras públicas: Laurent Eynac, izquierda radical.

Colonias: Louis Rolland, centro radical.

Marina mercante: Mario Rouston, radical socialista.

Comercio: Bonnet, radical socialista.

Trabajo: Frossard, disidente del partido S. S. I. O.

Pensiones: Maupoll, radical socialista.

Agricultura: Cathala, radical de izquierda.

Sanidad: Ernest Laffont, neoesocialista.

Comunicaciones: Georges Mandel, independiente.

a los periodistas que ha recibido una carta de Marcelino Domingo, en la que éste se lamenta de la paralización del expediente sobre las importaciones de trigo de 1932.

Alba ha requerido saber dónde se encuentra el señor Carrascal, que en la actualidad realiza su viaje de bodas, para que active los trabajos de la Comisión.

Dijo también el presidente de la Cámara que él no es partidario de que se aplique la «guillotina» contra la obstrucción.

RICO AVELLO EN MADRID

Madrid.—El alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, estuvo esta tarde conferenciando largamente con el jefe del Gobierno, señor Lerroux.

EL PROYECTO DE LEY DE PARO

Madrid.—Gil Robles decía esta tarde a los informadores de la Prensa que cree que el martes próximo podrá discutirse ya en la Cámara el nuevo dictamen de la Ley contra el paro involuntario.

LOS PROYECTOS DE JUSTICIA

Madrid.—El ministro de Justicia leyó hoy en la Cámara dos proyectos de importancia.

Uno de ellos se refiere a autorizar el traslado de un magistrado y jueces, mediante expediente, cuando el Gobierno estime que en la jurisdicción criminal han procedido con apatía, negligencia o temor que hayan producido daño al interés público.

El otro establece, pena de reclusión perpetua a muerte cuando en un atentado muera alguna persona, reclusión mayor si resultasen varios heridos, prisión menor, en sus grados mayor y medio para los delitos de fabricación, tenencia o transporte ilegal de explosivos y prisión menor en toda su extensión a quienes provoquen a la comisión de estos delitos de palabra o por escrito.

## INFORMACION DE PROVINCIAS

### Un carabinero mata a tiros a una joven y al padre de ésta

Barcelona.—En la carretera de Mataró, y cuando pasaba un tranvía lleno de viajeros, un grupo de desconocido hizo una descarga cerrada contra el vehículo.

Resultaron tres pasajeros gravísimamente heridos.

A la misma hora, en la calle de Roger, entre la de Valencia y Mayorca, una pareja de la Guardia civil que custodiaba la vía del tranvía, fué objeto de una agresión desde un auto que pasó a gran velocidad. Uno de los guardias resultó gravemente herido.

Barcelona.—El suceso a que aludimos más arriba, ha ocurrido en la calle de Pedro IV, esquina a la calle Vilanova.

Resultó también herido José Saldoval de un balazo en una pierna, de pronóstico grave. Es inspector de Tranvías. Otro herido ha sido Manuel Pujol, de 28 años, con contusiones.

Existe la presunción de que los mismos individuos del automóvil son los que después han agredido a la pareja de guardias civiles de la calle de Roger, uno de los cuales, llamado Guillermo Muelva García, ha sufrido una herida en la pierna derecha. Fue conducido al hospital militar.

A última hora de la noche se encontró en la calle de Marina, muy cerca del Hospital de San Pablo, un automóvil taxi abandonado, y en cuyo interior se han encontrado varias cápsulas vacías.

La descarga ha sido hecha desde un taxi, y parece que los agresores han utilizado pistolas ametralladas.

El tranvía iba conducido por Bartolomé Sánchez Barón, que estaba amenazado de muerte, y ha resultado herido gravísimo en un ojo izquierdo.

Ingresó en la clínica en período preagónico. Ha resultado también una mujer llamada Elodia Cortés, de 22 años, que presentaba seis heridas de arma de fuego en diferentes partes del cuerpo. Estaba embarrabada de ocho meses.

Poco después de la agresión falleció.

Ingresó cadáver en el dispensario.

LAS COLONIAS ESCOLARES

Santander.—Han llegado a Suces una colonia escolar compuesta de trescientas niñas, que envía el Ayuntamiento de Madrid con objeto de que pasen en aquella playa el mes actual.

Las niñas fueron objeto de un afectuoso recibimiento por parte de las autoridades y el pueblo.

RECURSO DE CASACION

CONTRA UNA SENTENCIA

Sevilla.—El fiscal de esta Audiencia ha interpuesto recurso de casación, contra infracción de ley, contra la sentencia dictada en el proceso por el asesinato del patrono maderero Víctor Ramos Catalina.

Entiende el fiscal que debe aplicarse la pena de veintidós años de reclusión a todos los procesados.

UNA NIÑA AXFISIADA

Bilbao.—Comunican de Carranza que la niña de dos años Agueda Mato se cayó e un cajón de harina de un fondo de sesenta centímetros, en el que quedó hasta que la vió un hermanito suyo, que acudió a socorrerla, pero ya la niña presentaba tan graves síntomas de asfixia, que cuando acudió el médico no pudo hacer más que certificar su defunción.

VISITA A LOS CRUCEROS ALEMANES

Vigo.—Durante el día de ayer fueron visitadísimos los cruceros alemanes fondeados en el puerto.

Por la tarde, con asistencia de numeroso público, se jugó un partido de fútbol entre dos equipos de ambos buques.

A las diez de la noche se celebró en el Casino, brillante fiesta en honor de los jefes y oficiales, asistiendo distinguidas familias de Vigo.

Como dato curioso se hace resaltar el siguiente hecho:

Como al llegar el crucero «Karlsruhe» a Alemania será inspeccionado por el jefe de la flota alemana, el comandante del buque dispuso, a las siete de la mañana, que comensaran los trabajos de pintar totalmente el crucero, ordenando que durante los trabajos tocara a bordo la banda de música. Los trabajos se hicieron con extraordinaria rapidez, quedando el buque pintado a medio día.

LEGADA DE UN DESTROCTOR AMERICANO

Santander.—Procedente de Oporto, y en viaje para Cheburgo y otros puertos del Mar del Norte, ha llegado el destructor americano «Alwin», mandado por el comandante Clerenne.

Dicho barco pertenece a una serie de siete construidos recientemente, y recorre varios países en viaje de pruebas. Monta cinco cañones y lleva ciento sesenta tripulantes.

El comandante visitó a las autoridades locales, que le devolvieron la visita a bordo del barco.

Los marinos norteamericanos han dado una nota pintoresca animando las calles de la población y las terrazas de los bares y cafés.

HOMICIDA POR DESPECHO

Bilbao.—En Bermeo el carabinero Emilio Bonilla mató a tiros de fusil a la joven Felisa Avilana y al padre de ésta, por despecho.

El homicida se entregó a sus superiores.

### EL GOBIERNO ANTE

#### EL PARLAMENTO

París.—El Gobierno aprobó una breve declaración ministerial.

Esta tarde se presentó al Parlamento.

Se votó la confianza al Gobierno y fué aprobada por 412 votos contra 137.

Por la noche se votó el proyecto de plenos poderes.

Fuó aprobado por 324 votos contra 160.

### UN MILLONARIO ESPAÑOL SECUESTRADO

Habana.—El abogado del señor San Miguel, don Pedro Herrera Sotolongo, ha declarado que cinco hombres armados obligaron al millonario, a su chófer y a un criado, a acompañarles.

El señor San Miguel fué director del periódico «La Lucha», llegando después a ser uno de los grandes magnates de las empresas de servicios públicos.

Nació en Cataluña, está divorciado y no tiene ningún hijo.

### DECLARACIONES DE UN TESTIGO PRESENCIAL

Habana.—Franck Srtelsart, vice presidente de la Compañía de electricidad de La Habana, de la cual es también vicepresidente el millonario español señor San Miguel, testigo del rapto, ha declarado que vió a seis hombres armados y con uniformes de soldados, huir llevándose al señor San Miguel.

Ha manifestado que el señor San Miguel está considerado como la segunda fortuna de Cuba, y que aproximadamente hace un mes fué víctima de un secuestro que no tuvo importancia, porque el millonario fué puesto en libertad mediante el pago de una pequeña suma de dinero.

### EL CRIADO Y EL CHÓFER HAN SIDO TAMBIEN SECUESTRADOS

Habana.—La Policía informa que el criado del millonario San Miguel, llamado Simón, y su chófer, Iglesias han sido también secuestrados.

### DEL ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE TERRA

Montevideo.—Se han realizado numerosas detenciones con motivo del atentado de que fué víctima el presidente Terra. El presidente ha recibido un radiograma del presidente del Brasil señor Vargas, agradeciendo en nombre propio y en el del país las atenciones recibidas.

La detención del doctor Gallinal se debe a encontrarse en esta población, a pesar de su condición de desertado político.

### COMPRE USTED SIEMPRE

Chocolates MUÑOZ

que garantizan calidad

que ofrecen mejor precio

que aseguran buen servicio

EL TIEMPO	
Máxima de ayer . . . . .	27.2 grados
Mínima . . . . .	15.2
Presión atmosférica . . . . .	697.7
Dirección del viento . . . . .	E.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas . . . . .	33
Lluvia en milímetros	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

# ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital) . . . . .	3'50 ptas.
Trimestre (fuera) . . . . .	7'50 »
Semestre (id.) . . . . .	14'50 »
Año (id.) . . . . .	29'50 »
NUMERO SUELTO 15 CENTIMOS	

## Conveniente insistencia

Una persona muy culta, muy conocedora de la Francia contemporánea recibió cierta impresión al leer las líneas que dedicábamos a comentar la actitud de los burgueses que ante los avances del comunismo dicen que es lo moderno, lo que se lleva, lo que al fin acabará por imponerse. Y para que veamos sus excelentes fuentes de información nos remitimos a algunos periódicos que ven la luz en París.

Pasamos, en efecto, la vista por algunos de ellos y no hacemos sino hallar confirmación a nuestras apreciaciones. Hablábamos nosotros en aquel trabajo de las personas cultas y bien situadas en la vida «que por simple mal humor, por antipatía personal, por snobismo, no vacilan en seguir alegremente la causa de la revolución mientras no triunfa». Y en los periódicos recibidos figura uno en el que un conocido humorista francés da las razones de la emisión de muchos votos en favor de quienes llevan al frente de su programa la subversión de la sociedad actual.

Se refiere en primer término al deplorables efectos que causan entre los sectores sociales no mezclados en la política la observación de las luchas a veces más que envenenadas, que se observan entre quienes se dicen defensores del orden. La observación es exacta y no es España precisamente el país que diga o que pueda decir que no le es aplicable. El pequeño comerciante arruinado dice que lo mismo le da que le lleve a la quiebra una situación burguesa esquiladora que el sistema expoliador de todos los establecimientos; el partidario de un gobierno fuerte se revuelve y protesta contra las situaciones que no son ni carne ni pescado; los antiguos movilizados, los contribuyentes, el ciudadano pacífico se comparan a un enfermo que hallándose incómodos en una postura esperan que otra cualquiera no les causará mayores molestias; los funcionarios públicos (tan poderosos más allá de los Pirineos gracias a sus formidables sindicatos) aseguran que ya parecen la tiranía de S. M. el Rey leopoldo y que el comunista no lo hará peor, por muy mal que lo haga; el comunismo no significa peligro para el patriota, porque en otro caso el ministro de Relaciones de Francia no habría ido a Moscú a firmar un tratado con los soviets...

Háganse las obligadas rectificaciones para amoldar nuestra situación a la francesa y nos encontraremos con que el problema para nosotros es exactamente igual. El resumen es éste: por lo que sea, no vamos a detenerlo en este momento, muchos burgueses españoles, como otros muchos burgueses de Francia, no sólo se sienten inclinados a no luchar contra la subversión sino que incluso están decididos a apoyarla por lo menos con la papeleta electoral.

Una cosa dice claramente el escritor francés que nosotros no hacemos sino insinuar. La causa principal de esa disposición de ánimo de la burguesía está en la sensación de

abandono que percibe cuando examina la actuación de los gobiernos: muchos burgueses firman toda la defensa de sus ideas y de sus intereses a los gobiernos y ellos recaban el derecho de reclutarse en sus casas, de consagrarse a sus negocios o a su familia, de cultivar los deportes o las diversiones, muchas veces, casi siempre, lícitas. Pero eso que puede hacerse hasta cierto punto cuando el enemigo no ataca a la fortaleza social, tiene mucho de parecido con la traición en estos momentos en que las organizaciones revolucionarias aprietan sus filas para lanzarse al asalto que ellas esperan será el definitivo. Aceso fallen sus cálculos, pero la moral combativa que se les imbuve es esa.

No basta protestar contra los avances de las huestes revolucionarias; ni siquiera es suficiente dar el nombre en una organización antirrevolucionaria. Es deber imperioso contribuir a mantener la cordialidad entre todos los que tienen intereses comunes; es obligación estricta callar y apoyar a quienes han trabajado y contactado con el enemigo sea cual fuere el uniforme que lleven y la táctica que empleen para llegar a la victoria. No hay sino una consideración fundamental: que se vaya a desalojar a los adversarios de los puestos en que se han atrincherado y desde los cuales se hacen su propaganda y combaten las ideas y las instituciones cristianas.

Y en estas ideas hay que insistir hasta que los obligados a conocer las, reflexionen y pongan en práctica con ellos el deber que su posición social les impone. El día que tal se haga estará vencida la revolución sean cualesquiera los esfuerzos que intente para retrasar su derrota final.

**EL AGUILA**  
FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE BILLO  
MADRID  
Depositarlo para la provincia de Teruel:  
**Emiliano P. Pérez Buisón**  
PIQUER, 20-2.

### Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo caballero excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado 12.137, MADRID.

¿No está Vd. suscrito a ACCION?

No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones.

## La cruzada contra el cine inmoral

El cine inmoral. Machacadamente venimos repitiendo en nuestras columnas lo que esta moderna y agotadora plaga significa para la sociedad actual y más aún para la que ha de constituirse dentro de unos años con los hombres y mujeres que hoy, jóvenes inexpertos, sensibles e impresionables, están siguiendo en la pantalla unos absurdos cursos de perversión del gusto, de desprecio de toda ética elevada, de libertinaje en las costumbres y de mala educación.

El espectáculo de la vida diaria nos muestra los resultados de esta técnica desmoralizadora de la muchacha. Con frecuencia son capturadas patrullas de precoces criminales que, apenas salieron de la infancia, se dedican a cometer fechorías inspiradas en las aventuras de algún «héroe» cinematográfico. Los psicópatas se duelen a menudo de la influencia funesta de ciertas películas en plena calle, ademanes inadecuados o actitudes indecorosas de hijos o hijas de honorables familias que si en sus casas solo ven buenos ejemplos retienen con mayor eficacia los gestos de famosas «estrellas» tan carentes generalmente de arte como sobradas de despreocupación.

Contra este mal ineludible se están tomando ya enérgicas medidas en muchas naciones.

Hungría prohíbe absolutamente la asistencia a los cinematógrafos a los niños menores de cinco años. Letonia y Alemania a los menores de seis. Para que los menores de diez y ocho años puedan ver las películas es indispensable que la autoridad haya censurado y aprobado aquellas películas.

En Bélgica los menores de diez y seis años no pueden ver películas y espectáculo que no hayan sido aprobados por la censura previa. En Austria las películas que no hayan sido especialmente aprobadas para menores de diez y seis años no podrán ser presentadas por estos. Francia, que ha servido de modelo en todo lo malo para nuestros sectarios, tiene un servicio especial de censura de películas cinematográficas a fin de velar por las buenas costumbres tradicionales. En Suiza, Dinamarca, Checoslovaquia, Noruega, Suecia, Letonia, Luxemburgo y Rumanía existe una legislación similar para preservar a la infancia y adolescencia de los efectos inconvenientes del cinematógrafo.

Es de notar la radicalmente previosa legislación de Austria que está bemo: «Se prohíbe a los jóvenes de ambos sexos menores de diez y ocho años asistir a representaciones cinematográficas, cuando el argumento de la película o la manera como se representa, en su totalidad o en parte, es de tal naturaleza que pueden ejercer una influencia moral o pudor sobreexcitar su imaginación».

En España, sin embargo, se consiente que el veneno espiritual, psicológico y fisiológico del cine, se sirva libremente a las gentes de todas las clases y de todas las edades. Aquí el cine inmoral goza de todas las libertades; mejor podríamos decir que apenas si hay otro cine que el inmoral.

Pero allí donde el Estado no se ha decidido aún a tutelar pueden comenzar otras actividades previas: primero y principalmente las de los padres de familia, obligados a velar por la educación y formación de sus hijos; luego, las de los mismos jóvenes a quienes hay que convencer con la persuasión y con el ejemplo de que el cine inmoral es un espectáculo lo grotesco y burdo del que debe apartarse por sus tendencias religiosas, por elegancia espiritual y hasta por simple instinto de conservación.

En estos sentidos está orientada la campaña que con tanto éxito iniciamos en Madrid la Juventud femenina de A. C.

## Drama entre cocodrilos

### Lo que el señor Botella Asensi piensa y dice del señor Azaña

Margarita Nelken califica la actitud de Azaña de «chantaje político»

En el teatro Calderón, de Alcoy, ha celebrado un acto público el partido de izquierda radical-socialista. El señor Botella Asensi, personaje digno de la pluma de Flaubert, ha pronunciado un discurso abogando por la unión de todas las izquierdas. El discurso—reproducido por «La Tierra»—no tiene desperdicio. Y aunque a nosotros nos parecían ambos personajes tal para cual, estimamos curiosa la opinión que recíprocamente tienen uno de otro. Por ello reproducimos algunos fragmentos.

#### LOS QUE IMPEDIRAN LA UNION DE LAS IZQUIERDAS

«Azaña—agrega el señor Botella—es el principal culpable de que no se haga la unión de izquierdas. Ese señor, que no es tan republicano como el más modesto afiliado a nuestro partido de aquí», y que sin embargo se atreve a pedirnos a los demás que le presentemos nuestra patente de republicanos, para que él, por sí y ante sí, nos diga si es limpio...»

Explica detalladamente las gestiones realizadas desde hace año y medio para conseguir la unión de los republicanos. Todas han sido patrocinadas por la Izquierda Radical Socialista, a cuya instancia se celebra una serie de reuniones a las que asistieron representantes de todos los partidos de ese matiz. Se discutieron las bases que fueron aprobadas por todos, y cuando se celebró la última reunión en el Ateneo de Madrid para firmarla el representante de Acción Republicana dijo que él no podía estampar su firma porque aquella mañana los señores Azaña, Casares Quiroga y Domingo Barrio les de; porque lo mismo se acordó conferir a don Alvaro de Albornoz la difícil misión de intentar la unión de izquierdas. El señor Albornoz celebra entrevistas, con cada reunión, solicita el concurso de Izquierda Republicana... Cuando aún se están realizando estos trabajos, de repente, el señor Albornoz y los restantes partidos que en él han depositado su confianza, se encuentran sorprendidos por la publicación en la Prensa de una nota en la que los señores Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román dicen que ellos ya se han unido. El señor Albornoz y los demás partidos que no gozaban con él, están esperando las explicaciones que el señor Martínez Barrio les da; porque lo menos que ha podido hacer fue despedirse. Esa conducta de estar en tramitación con unos, para luego aparecer unido a otros, no se cómo se llamará en política; pero para mí es una falta de formalidad. (Ovación.)

#### POR QUE FUE AZAÑA POR EL PRESIDENTE ?

Azaña fue presidente por el discurso que cambió el artículo 24 del proyecto en el 26 de la Constitución vigente. El único hombre de izquierda, según él mismo, defendió aquello que hizo posible la persistencia de los problemas religioso y clerical, y que se negoció un concordato con Roma. El hizo la Ley Electoral que yo combatí previendo lo que iba a suceder y que ha servido para que las derechas nos destrocen. Hizo la Ley de Orden público que no he votado y cuyos delitos anuncio y que ha servido para hacer posible la represión de Asturias. ¿Con ese historial se atreve Azaña a exigir patentes? (Aplausos.)

Ya sé que estas manifestaciones

blicano por casualidad, porque fue monárquico toda la vida, y se hizo republicano cuando la República le ofreció una situación que no había podido tener con la Monarquía. Si yo hiciera eso, me consideraría de quedado ante mí mismo, y no me quedaría más que retirarme a mi casa a llorar que la República estuviera en manos de un hombre tan poco democrático. (Ovación.)

Si el señor Azaña me niega personalidad, yo le discuto la suya. No diré que soy el culpable de que no se realice la anhelada unión por discutir. Discutir significa reconocer la personalidad y siempre es más noble y leal que negarla. ¿Qué hizo Azaña en los dos años que fue presidente para alardear de izquierdista único? ¿Resolvió el problema de la tierra? ¿Estableció el control obrero en las industrias? ¿Disolvió los órdenes religiosos? ¿Expropió la tierra a la aristocracia? No ha hecho nada de esto y por eso salió del poder completamente desconceptuado. (Y aun se atreve a poner condiciones! Bástele con que los demás republicanos digan que son capaces de gobernar con él, en plan de colaborador, como con el otro cualquier. Aun quedan las famosas reformas de guerra, que han hecho aumentar el presupuesto del departamento y las clases pasivas en ciento once millones de pesetas, para tener un ejército ineficaz, con los jefes y oficiales más sublevados que nunca y Gil Robles en el Ministerio preparando la dictadura, porque ella es el anhelo de todos los militaristas frente al ideal de paz y cultura de toda España. (Ovación.)

UNA CARTA DE MARGARITA NELKEN

Veamos qué representa Azaña en la opinión republicana de izquierda: por su partido, poco más o menos, lo que nosotros con esta Ley electoral. Fuera de una coalición no triunfará ningún partido de izquierda. Ahora que Azaña razona así: «Me van a dar el decreto de convocatoria—que es otro de sus errores—: socialistas, ¿queréis la amnistía? Apoyadme. Catalanes, ¿desearís el Estatuto? Ayudadme. Demás partidos de izquierda: sueltos no haréis nada, ¡claudicad!». Esto es lo que Margarita Nelken—en una carta enviada desde Moscú a un socialista—califica de «chantaje político» y añadiendo que quien lo intenta es un fracasado en el poder y no ofrece garantías para el porvenir de la República.

En cuanto a la persecución de que las derechas han hecho víctima al señor Azaña, se reduce todo a haber tenido unos días tomando algunos saludables del mar en un buque de guerra; pero la reacción sentimental del pueblo demuestró que en España no hay más política que la de derechas en su anverso y reverso, y hace falta una auténtica izquierda.

Lea usted - ACCION - Editorial ACCION - Teruel

#### LAS PRETENSIONES DE UN «MESIAS»

¿Qué cabe hacer ante estas actitudes...? Compartirlas es una vergüenza; silenciarlas, una cobardía; cual quiera de ambas cosas, un mal servicio a la República.

En el mítin de Mestalla, Azaña, que se cree es un Mesías (Risas.), ha hecho un discurso lleno de literatura, por que es un hombre inteligente, pero vacío de contenido republicano y lleno de contradicciones. Así es como puede decir que no existe más partido de izquierda que el suyo, y pide, a renglón seguido, que abandonen sus partidos los demás izquierdistas, y le presenten su patente republicana limpia. Al cabo de treinta y dos años de República, tenerle yo que presentar mi patente «Al señor Azaña, que es repu-

Jamón de la Sierra de Albarracín  
SOLO LO ENCONTRARA EN  
**CASA BEJARANO**

SORPRENDENTES SON LOS RESULTADOS CON NITRATO DE CAL...  
De venta en las principales casas de...

ANO IV...  
EL M...  
TEMAS I...  
Una i...  
Compre...  
dir al seño...  
ante el Pa...  
coles, vale...  
en el dese...  
del jefe de...  
no extrañe...  
como prot...  
todavía es...  
de Cataluña...  
con el pod...  
viene a su...  
no menos...  
tra este m...  
regate no...  
la cuantía...  
aquellos p...  
tan astun...  
Mas aun...  
la contem...  
los de des...  
vies y mar...  
te» (no se...  
pasar en s...  
telé, mani...  
protestar...  
la revisión...  
dos a la G...  
biesen pas...  
das por lo...  
la esquerr...  
falta vivir...  
que algun...  
presarse e...  
ba de hace...  
nada mer...  
Gobierno...  
en Catalu...  
riedad y n...  
via en tod...  
de la regl...  
putado ca...

La jori...  
POR EL E...  
SU OBI...  
Aclar...  
te sufrim...  
bra su pr...  
Una día...  
por el Pa...  
res, que u...  
to, tienen...  
SU HIST...  
Comenz...  
cinco años...  
dad la ef...  
región y de...  
seguidos...  
que ya lle...  
los enfer...  
ron en est...  
hacerla u...  
que tuvo...  
los direc...  
Obras Mi...  
dos en Re...  
lebraran...  
SU ORG...  
La pron...  
nal de Pi...  
«Unión M...  
paña se h...  
ción de...  
Magisteri...  
desde su...  
cunda la...  
Nacional...  
haciendo...  
de la p...  
SU CEI...  
Basta c...